

2013/4/17

日本基督教團東日本大震災救援對策本部活動報告

擔當幹事 飯島 信

首先報告關於國內募捐所作的禮拜堂重建及整修之事工。

3.11 東日本大震災受災的教會、傳道所總數 80 間。按照各教會、傳道所的支援申請順序,教團可給予補助的支援金是日幣 1 億 6,610 萬 9,300 圓,貸款金額是日幣 1 億 3,232 萬 4,550 圓,合計日幣 2 億 9,843 萬 3,850 圓。今後預計還會有重新申請補助的,其金額估計是日幣 4 億圓,總額預料會超過日幣 7 億圓。

其次報告國外獻金所進行的人道支援活動的事工。

現在對策本部所展開的人道支援活動分為三大項。

1、在據點設立中心站以進行活動。有以馬杵斯仙臺、以馬杵斯石卷、溫心遠野。

2、以福島縣內的親子為對象,讓他們遠離核能發電廠進行修養活動。「小羊露營」和「北海,奧羽,東北 3 教區合同活動」。

3、東北大學寄附講座。這是通過三年的學習課程來培育心療專家為目的的講座,現已進入第二年課程。

以上的活動在 2013 年度也將持續進行。另外還考慮新的活動事工:設置東北教區放射能問題支援對策室、受災幼兒園、保育園的重建及整修、在組合屋舉辦集會活動等。這些活動能做到何等程度要看國外獻金募款情況來決定。

接著報告國內及國外的獻金情況。

國內募款情況。2011 年 3 月開始的國內募款至今年 4 月的兩年間,寄到本部的金額超越了目標金額 10 億圓日幣的 50% 的日幣 5 億 4 千萬圓。特別是呼籲全教區紀念震災兩週年的紀念月,從 3 月底到 4 月初的僅僅一週內,寄到本部來的獻金是日幣 1 千萬圓。在此作報告並向各位致謝。

對策本部希望能早日達到目標金額的日幣 10 億圓。敬請各位繼續為此事祈禱與奉獻。

報告國外獻金情況。震災過後半年之間,國外寄來的獻金高達日幣 2 億圓。對策本部從國外得來的消息將目標金額設定為 12 億圓日幣。但實際上,之後數字並未增加,而停止在日幣 2 億 4 千萬圓左右。

從國外的獻金額不如所期待的原因之一,從國外得來的消息所作的分析不夠準確。也就是說沒有根據十分的消息分析就定目標金額的數值。原因之二是,所得到的獻金如何使用在各活動上的報告太慢了。處理現場的忙碌以致忽略了向獻金者報告活動內容。這也是影響獻金額未能增加的一個原因。

雖然如此,美國 UMCOR(和同衛理公會教會海外災害支援部)將支援以馬杵斯石卷,德國 EMS(福音主義宣教連合會) 將支援溫心遠野,臺灣基督長老教會也申明將繼續捐獻至日本基督教團於 2015 年 3 月災害支援活動終止日為止.

最後,報告關於明年 2014 年 3 月 11 日,震災 3 週年開始的有關核能發電廠為主題的國際會議之事工.

記念演講會將以東北學院大學為會場,請聖學院大學姜尙中先生為講師.此會議將邀請國外 100 名人士參加,由日本報告這次核能發電廠事故所引起的重大災害及對策並進行協議.請教區的諸位也為此會議的成功禱告.

以上是救援對策本部活動的報告.

除了受災教會、傳道所的重建及整修、災區的復興仍然需要很多時間之外,我們更加為了在災區過著困難生活的災民們禱告,並期待這些活動能繼續持續下去.